

# 中国游客出行成本到底有多高?

新华社记者 白靖利 王研

“零负团费”卷土重来,各大旅游景点出台各种优惠活动、高速公路免过路费……看起来,中国游客正在享受“快乐旅游 公益惠民”。

然而,“零负团费”背后是以强制、变相购物为代表的“消费乱象”,景区优惠政策只在有限的节假日实行,高速公路免费带来的只是“堵在路上”看车看人,“公益惠民”还未普照在广大游客身上。

油费、住宿费、团费、购物——林林总总的账本背后,中国游客出行成本到底有多高?记者对此进行了调查。

**团购门票、自驾游游客出行“省钱”新招**

记者在采访中了解到,为了节约旅游费用,提前在网上查好路线,选择性价比最好的出游方式、住宿酒店等,已经成为许多精打细算旅游者的必然选择。不少采访对象表示,通过网上订门票、订酒店可以省不少钱。

除了传统的旅行社跟团之外,不少景点的门票在许多团购网站上都有团购,酒店也有团购价。例如,在某团购网站上,云南轿子雪山的住宿套票售价为350元,包括两张原价308元的门票和1晚酒店标间住宿。

“80后”小屈平时喜欢旅游,他和朋友刚从贵州旅游回来。通过网络预订门票和酒店,一行6人只花了3500元。“要是用其他办法,估计得翻一倍。”小屈说。

**节假日优惠遇尴尬:宁可多花点钱也不愿意拥堵**

从2012年开始,春节、清明节、劳动节、国庆节等四个国家法定节假日,以及当年国务院办公厅文件确定的上述法定节假日连休日,将免收小型客车通行费。这一消息在出台伊始,公众普遍叫好。

然而,就在方案实行的2012年国庆节,游客们便感受到了“免费”带来的尴尬:除了堵还是堵!

另一方面,不少景点也做足了节假日“促销”的功课。云南昆明将5月作为国际旅游月,集中精力打造“便民惠民旅游超市”,从5月16日在大观公园开幕持续到5月18日。

然而,不少游客表示很矛盾。一方面,节假日出行可以节约成本,但人实在太多。云南省农业厅一名公务员就表示,坚决不会在小长假、大长假出去玩,“挤死!过路费省几十元,住宿费、餐费几百元,完全得不偿失。油费拥堵程度也会上涨。”记者采访中发现,持相同观点的人不在少数。

昆明某国企员工芮女士去年12月和朋友4人一起去了四川成都、乐山大佛、峨眉山。“减负政策对我没有什么

影响,我都是选择错峰出游。”芮女士告诉记者,自己花了六七千元,主要花在机票、酒店、购物、吃火锅。相比较而言,昆明一家培训机构负责人魏巍觉得打折门票、免过路费还是挺有吸引力的。

**“旅游大国”如何走向“旅游强国”?**

业内人士透露,尽管各大旅游景区都会在节假日推出相应的优惠措施,但实际上对游客的影响有限。已在旅行社工作近十年的阿娟认为,“就那么几天,不优惠大家也会去的,还不如把工作做到平时。”

国家旅游局发布的数据表明,我国13亿国民人均出游已达两次半。旅游业为我国民航和铁路客运业提供了80%以上的客源,为旅游饭店业提供了90%的住宿。从2014年起,我国出境旅游正式步入每年1亿人次的时代。

教育部旅游管理专业教学指导委员会主任委员、云南大学工商管理与管理学院院长田卫民认为,从人数和消费水平上来看,我国已经是“旅游大国”,但从消费质量来看,距离“旅游强国”还有很长的路要走。田卫民分析认为,这一方面是旅游者不成熟导致,“喜欢占小便宜,不可避免地导致旅游质量下降。”

另一方面,尽管呼吁了多年,但“带薪休假”并未落实,导致游客只有在节假日才有时间出行。“尽快落实轮休制度,在时间和空间上错开出行。”

近年来,导游宰客及游客不文明现象时常见诸报端。田卫民认为,这与导游职业特点和旅行社的盈利模式有莫大的关系,而旅游景点过度依赖门票经济,导致“公益惠民”难以走出节假日。(据新华社昆明5月19日电)

## 在越南暴力事件中受冲击的中国企业员工启程回国

新华社河内5月19日电 5月19日,中国政府派出的4艘客轮“五指山”号、“铜鼓岭”号、“紫荆12”号和“白石岭”号先后抵达越南河静省永安港,接运在河静省暴力事件中受冲击的中国企业员工回国。截至北京时间18时26分,除部分留守人员外,中国企业3553名员工搭乘上述4艘客轮全部启程回国,预计于20日陆续抵达海南省海口市秀英港。

中国跨部门工作组、中国驻越南使馆工作人员、中冶集团负责人与越方在全过程密切配合,撤离工作自始至终安全有序进行。

## 泰国看守总理拒绝辞职

新华社曼谷5月19日电 (记者 张春晓)泰国看守总理尼瓦探隆19日表示,愿与上议院共同努力为当前政治僵局寻找出路,但在下任内阁就职前不会辞去看守职务。

尼瓦探隆当天与一个上议院议员团体的代表就如何解决政治危机进行了会谈。该团体以上议院议长素拉猜为首,由约70名议员构成。他们认为,看守内阁下台后,可以援引宪法相关条款任命拥有完全权力的临时总理和政府以迅速实施改革、推动国家早日恢复和平。

尼瓦探隆说,政府愿意听从该团体的任何建议,但前提是它们必须是合法的。他说,看守内阁将遵照宪法和宪法法院的要求继续履行职责,直至新一届政府产生。

当天,反政府示威者兵分多路,开始对尼瓦探隆及其他看守部长进行围追堵截,以逼迫他们辞职。警方增加了看守部长住所的安保措施。



山东旱地小麦开始收割

5月19日,山东省邹平县青阳镇东阿村村民在收获小麦。近日,山东旱地小麦开始收割。由于今年小麦抽穗灌浆期间雨水稀少,山东省境内约1000万亩靠雨水浇灌的山区旱地小麦提前抽穗成熟,收割期较以往年份提前10天左右。(新华社发)

## 21日10时59分迎来“小满”节气 标志炎夏开始

据新华社天津5月19日电(记者 周润健)根据《中国天文年历》显示,5月21日10时59分迎来“小满”节气。专家提示说,小满节气是收获的前奏,也标志炎热夏季的正式开始,公众要注意防暑。

每年农历5月21日前后,太阳到达黄经60度时为小满,它是农历二十四节气中第八个节气,其含义是从小满开始,北方大麦、冬小麦等夏熟作物籽粒已经结果,渐饱满,但尚未成熟,所以叫小满。

小满是炎热夏季的开始,也是疾病容易出现的时期。天津中医药大学

第一附属医院营养科主任李艳玲表示,一旦出现35℃以上的高温天气,很容易引起人们胸闷、气短、出汗过多等不适,也很容易中暑。建议公众要多饮白开水,多吃含水及钾高的新鲜蔬菜和水果,同时注意优质蛋白的补充,如牛奶、鸡蛋、瘦肉、鱼等。

## 专家详解中俄海上联合演习中的五个“首次”

据新华社上海5月19日电(记者 吴登峰 王玉山)即将举行的中俄“海上联合—2014”军事演习将呈现五个“首次”。海军学术研究所研究员张军社19日接受新华社记者采访,详细解读分析五个“首次”的内容和意义。

张军社介绍,与以往两次中俄“海上联合”系列演习相比,这次演习将首次演练“联合查证识别”课目,首次将双方参演舰艇全部混编,首次组织水面舰艇编队进行互为条件的视距攻防演练,首次组织潜艇与水面舰艇编队进行自主

对抗,首次投入苏—30等新型战机和舰艇参加演习。这些具体举措将使中俄海军联演更加逼真,更加贴近实战,能够更加有效地提高两国海军海上防御作战能力。

“查证识别”是实施海上防空的重要程序和行动,无论是舰艇防空还是区域防空,都需要首先查证和识别空中目标,这次演习将首次进行“联合查证识别”课目,首次将双方参演舰艇全部混编,首次组织水面舰艇编队进行互为条件的视距攻防演练,首次组织潜艇与水面舰艇编队进行自主

能和战术行动规范、程序,相互学习、切磋战术,实现两国海军舰艇在战术、技术和规范、程序等方面的融合,从而进一步加深两国海军官兵的相互了解,增强两国互信。

张军社介绍,演习将首次组织水面舰艇编队进行互为条件的视距攻防演练。双方水面舰艇将依靠舰载雷达和光电侦察系统以及舰载直升机等兵力手段,搜寻超出视距的水面目标,并对水面目标进行攻击。

张军社说,演习将首次组织潜艇与水面舰艇编队进行自

主对抗。演习导演部不事先规定演练情节,不规定具体动作,不向演习舰艇提供对手位置、航向等信息,水面舰艇和潜艇依靠自身力量搜索、发现对手,根据情况适时进行攻击。

张军社说,演习将首次投入苏—30等新型战机和舰艇参加演习。

张军社介绍,苏—30飞机为多用途重型战斗机,可携带中距空空导弹和反舰导弹,担负制空和对水面目标攻击任务,具备较强的防空和对海攻击能力。首次参加

中俄海军联演的郑州舰和宁波舰均为中国海军现役主力舰艇,具有较强的防空、反舰和反潜等综合作战能力。2013年服役的郑州舰为国产第三代导弹驱逐舰,被誉为“中华神盾”,装备有多套中国自主研发的新型武器装备,配备相控阵雷达和垂直导弹发射装置,可单独或协同海军其他兵力攻击水面舰艇、潜艇,具有较强的远程警戒探测和区域防空作战能力。它们的参演,将使中俄海军联演中的联合防空和联合对海突击课目更贴近实战。

## 中央党的群众路线教育实践活动领导小组印发通知要求认真学习贯彻习近平指导兰考县委常委班子专题民主生活会时的重要讲话精神

据新华社北京5月19日电

近日,中央党的群众路线教育实践活动领导小组印发《关于认真学习贯彻习近平总书记指导兰考县委常委班子专题民主生活会时的重要讲话精神的通知》,要求各级党组织和广大党员、干部把认真学习贯彻习近平总书记在河南兰考参加并指导县委常委班子专题民主生活会时的重要讲话精神,作为当前的一项重要政治任务抓紧抓好,以无私无畏的坦诚态度和担当精神切实开好专题民主生活会。

《通知》强调,作风建设要讲认真。无论是第二批活动单位还是第一批活动单位,各级党组织都要以严格的尺度来衡量,以坚定的决心来纠正,做到善始善终、善作善成,真正以踏石留印、抓铁有痕的劲头推进作风好转。

《通知》指出,作风建设要抓常抓细抓长。各级党组织要坚持抓常,把作风建设有机融入日常工作,形成抓作风促工作、抓工作强作风的良性循环。要坚持抓细,一一回应、具体解决干部群众特别是基层群众反映的作风问题,着力解决面上的普遍性问题。要坚持抓长,认真落实作风建设各项制度,通过深化改革,从体制机制进一步破题,为作风建设形成长效化提供保障。

《通知》强调,作风建设要立破并举、扶正祛邪。各级党组织要教育引导党员、干部坚

定理想信念,切实增强政治辨别力,对错误思想和言论理直气壮批评教育。要坚持求真务实,健全科学的绩效考核评价体系。要坚持清正严明,强化明规则,有刚性约束,强制推动,形成正气弘扬的大气候。

《通知》明确,作风建设要以严格的党内政治生活来规制和引导。各级党组织要强化党组织和党员的角色意识和政治担当意识,按民主集中制原则处理党内组织和组织、组织和个人的关系,集体领导和个人分工负责等重要关系,完善党内权力运行监督机制,严格党的纪律,各级党员领导干部都要率先垂范。

《通知》指出,用讲话精神指导开好专题民主生活会。要做出规定动作,严格按照中央要求不折不扣做好查找问题、自我剖析、谈心谈话、撰写对照检查材料等会前各项准备工作。

《通知》要求,各省(区、市)党委和有关部门单位党委(党组)要进一步强化领导责任,各级领导小组及其办公室要指导做好准备工作,市、县要确立更高标准,落实更严要求,把批评和自我批评严肃认真开展起来,并指导基层党组织开好专题民主生活会和组织生活会,中央巡回督导组 and 各级督导组要铆足劲抓督导,从难处抓起,往实处把关,督促开好专题民主生活会和组织生活会,确保教育实践活动取得实效。

## 两部门发布技术导则 要求各地修订暴雨强度公式

据新华社北京5月19日电

(记者 社宇)住房城乡建设部、中国气象局近期联合发布《城市暴雨强度公式编制和设计暴雨雨型确定技术导则》,要求各地修订暴雨强度公式。这是记者19日从住房城乡建设部获悉的。

技术导则规定了城市暴雨强度公式编制和设计暴雨雨型确定的基本要求、技术流程、原始资料 and 统计样本、频率计算和分布曲线、

暴雨强度公式参数求解、暴雨雨型确定和适应性分析等方面的技术要求。

另外,两部门共同成立了专家指导委员会,指导各地开展观测站网设置、数据采集与分析整理、暴雨强度公式(修)订、典型降雨过程和设计雨型分析等工作。同时,要求各地住房城乡建设、气象部门要建立暴雨强度公式编制与成果共享机制,健全保障措施,加强城市防涝技术合作。

## 公安部试点启用电子往来港澳通行证

据新华社北京5月19日电

(记者 田建川 邹伟)记者19日从公安部获悉,公安部将在广东试点启用电子往来港澳通行证,广东公安机关5月20日起受理申请。即将启用的电子通行证存有数字化的个人资料和指纹信息,群众申领和使用证件将更加便捷,可以使用口岸自助查验通道实现自助通关。

公安部有关负责人表示,电子往来港澳通行证启用后,内地居民往来港澳地区的管理政策不变,证件申请受理渠道和审批条件不变,收费标准不变。在办理环节,除了留存或核验指纹信息外,电子通行证和签注的申办渠道、程序及相关的资格、条件与现行往来港澳通行证、签注完全一致。

## 刘汉等涉黑案将于23日一审公开宣判

据新华社湖北咸宁5月19日电

湖北省咸宁市中级人民法院19日发布公告,刘汉、刘维等36人涉黑犯

组织、领导、参加黑社会性质组织罪以及故意杀人罪等案件将于23日一审公开宣判。

## 通告

根据山东省交通运输厅工程建设计划安排,现对省道S904枣薛线市中区西环路(K7+970)至薛城新城(K27+110)进行大修改造,该路段2014年5月23日至2014年12月31日实行半封闭施工,给过往车辆和行人带来不便,请谅解,请过往车辆和行人注意安全。

特此通告

枣庄市公路管理局  
枣庄市公安局交通警察支队

## 公告

本院执行的申请执行人杨高峰与被执行人董顶山、董斌、董业高民间借贷纠纷一案,因被执行人董顶山、董斌、董业高下落不明,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条的规定,向你公告送达本院(2014)峰执字第307号执行通知书,责令你自本公告送达之日起六十日内履行通知书确定的义务:

一、向申请执行人杨高峰支付款52570元。

二、向申请执行人支付迟延履行期间加倍债务利息(或者迟延履行金)另计元。

三、负担案件受理费1050元,其他诉讼费1000元,保全费520元,执行费及执行费用另计元。

本公告自发出之日起,经过六十日即视为送达。

特此公告

枣庄市峰城区人民法院

## 遗失声明

▲枣庄双圣房屋拆除有限公司税务登记证副本丢失,税号:鲁税枣字:370402061960400号,声明作废。

▲张提华坐落于峰城区北关街的房产证丢失,产权证号:E—0218,声明作废。

▲于小慧(出生医学证明)丢失,号码为:F370092859,声明作废。

▲王姝(出生医学证明)丢失,号码为:E370271242,声明作废。

▲枣庄市明生置业有限公司资质证书丢失,证书编号:C1024037040224,声明作废。

▲王冬梅之男(出生医学证明)丢失,号码为:00088,声明作废。

▲李泽政(出生医学证明)丢失,号码为:K370930143,声明作废。

▲李彬瑜(出生医学证明)丢失,号码为:L370772232,声明作废。

▲张一然(出生医学证明)丢失,号码为:M370809881,声明作废。

▲于安文不慎将枣庄市长乐置业有限公司开发的民生大厦购房合同丢失,合同编号:YS0024901,房屋代码:237557,声明作废。

▲王允虎,中级职称证(道桥施工与管理),证号鲁0505102,声明作废。

▲永安天翼智能手机卖场不慎将中国电信股份有限公司山东省手机卖场通用机打发

票丢失,号码 00439802 00439863

00439870 00439971 00440093

00440216 00440216 00440295

00440326 00440328 00440330

00439560 00438006 00438158

00438282 00438283 00438284

00438291 00439251 00439252

00438528 00438529 00440825

00440827 00440830 00440903

00440921 声明作废。

## 公告

庄夫为、莫小凤、庄夫民、乔广顺、汤开园、刘庆祥、贾广英、李健、李振、李志祥、周浩、刘春霞、徐凯鹏、姜敏敏、陆成全、贾方芹、贾方洋、张侠、孙华新、满孝芝、周德娥、孙沛侠、满孝全、马士青、吕明芳、杨兵、田玉刚、张茂德、段修爱、吴修山、吴修成、王路军、李萍、陈慧、王光霞、刘庆存、张新红、张元利、李成龙、王修全、韩荣兰、田文才、田巧、张夫强、王会、高庆云、李明开、孙桂刚、刘会、刘林清、孙桂洪、盛云峰、张环、盛清珠、盛沛清、梁志法、宋在伟、韩士兰、陈伟、孟杰、宗成蕊、陈建铃、宋桂法、韩

邦友、林庆美、宗成银、王凯、陈巧、王慧、刘存文、韩冰、董顶荣、陈兴花、陈慧、李峰、王密、王保学、李河、朱运红、李明秀、李文新、栗文花、田传清、吴明田、周广元、赵春、赵瑞红、邵红花、邵玉梁、王文英、李巍、李明芳、蒿建军、李计鹏、周德柱、刘学珍、冯英平、马运科、李金凤、刘效付、王德兰、蒋纪平、蒋宝龙、孙桂军、刘振英、孟现友、范夫英、郭秀海、郭洪金、徐瑞国、马三强、蒋广新、蒋广祥、张磊、周可、周焕友、付冲、宋德莲、孙进亚、付华刚、付华行、马运喜、乔元英、孙桂生、马玉花、贾兆亮、刘汝燕、刘汝海、刘汝高、乔德理、公方兰、闫宗友、庄其涛、刘德存;

本院受理枣庄市山亭区农村信用合作联社诉你金融借款合同纠纷三十三案,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条的规定,向你公告送达起诉书副本、应诉通知书、举证通知书及开庭传票。自公告之日起,经过60日即视为送达。提出答辩状和举证期限分别为公告期满后15日和30日内,并定于举证期满后次日上午9时在本院第三审判庭开庭审理,逾期将依法缺席裁判。

枣庄市山亭区人民法院